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Comunicato stampa - 10 Marzo 2017
”Yoga e benessere” all’evento “L’Orto delle arti”
Il 25 e 26 marzo numerosi esclusivi appuntamenti dedicati al benessere psico-fisico
All’evento “L’Orto delle Arti” dedicato alle passioni, previsto a Cuneo il 25 e 26 marzo, non poteva mancare la tematica “Yoga e benessere”! Per tutti gli appassionati di queste coinvolgenti discipline sono dunque stati programmati diversi incontri.
Il primo appuntamento, in ordine cronologico, è a cura dell’Associazione Archè di Saluzzo; poichè è stato raggiunto in poco tempo il numero massimo di iscritti e sono ancora numerose le richieste di partecipazione, si è deciso di replicarlo con una nuova sessione. I 4 docenti propongono un’esperienza energetica, un seminario di guarigione e crescita personale dal titolo intrigante - “Leggere i segni, capire i simboli, dominare gli eventi” - con questa premessa: “Il potere primordiale dell’energia, dei numeri e delle frequenze vibrazionali diventeranno concetti meno misteriosi e vi stupirete con esempi pratici sul potere della bioenergia.” 
Si passa quindi allo “Yoga della risata”, con un corso di benessere per il corpo e per la mente, per ritrovare la serenità in pochi minuti. La risata è un energia positiva che aiuta a cambiare umore nel giro di poco tempo, favorendo uno stato mentale disteso per tutta la giornata; infonde speranza e ottimismo, necessari per far fronte ai momenti difficili della vita. Luminosa e Betta Sole del “Club Cuneo Gioia Luminosa” propongono due sessioni, una per adulti e una dedicata esclusivamente ai bambini, per far conoscere quest’idea rivoluzionaria, semplice e profonda che è lo Yoga della Risata. Con loro è prevista la partecipazione esclusiva di Danny Singh, Vice Presidente dell’Associazione nazionale yoga della risata. Con Danny Singh è previsto anche un incontro gratuito con il pubblico, molto divertente e interessante, consigliato per chi desidera capire come funziona lo yoga della risata e i suoi effetti sul benessere psico-fisico, con la presentazione del libro “Ero un uomo felice… poi un giorno ho incontrato lo yoga della risata”.   
Lo yoga non è solo ginnastica, ma un viaggio verso il proprio Sé, verso l’unione, verso la quiete interiore. Ma come è possibile vivere lo yoga nella vita di tutti i giorni? A questa domanda risponde Nadia Dotta, insegnante Yoga, con tanti pratici consigli per imparare a portare la pace e la positività che si vive sul tappetino anche nella quotidianità. Partendo dalla postura, al pensiero, alla propria energia, lo yoga insegna a vivere meglio qualsiasi cosa si sta facendo, perché non è importante il cammino che si sceglie ma come lo si vive. Per fare questo passaggio “dal tappetino alla vita” si deve imparare a portare la pratica fuori, in ogni respiro, gesto e pensiero. 
Sempre nell’ambito della ricerca della consapevolezza e del proprio benessere pisco-fisico, il mental coach Luca Musso presenta un interessantissimo workshop: “Impara a gestire le tue emozioni”. A volte si ha la sensazione di essere in balia degli eventi, un po’ come una nave che si trova in mezzo ad un mare che è burrascoso, ma possiamo acquisire la certezza che ognuno di noi ha la possibilità - imparando a gestire le proprie emozioni e di conseguenza sè stesso - di governare quella nave di cui è il capitano, allineando vele e timone, per dirigerla al porto sicuro che desidera raggiungere, senza finire in un porto che altri hanno deciso per lui. Ciò che si vive arriva sempre da dentro di noi e la qualità delle emozioni che si vivono dipendono da noi. Con Luca Musso si lavorerà per capire dove nascono e come si generano le emozioni che si provano, per acquisire maggiore consapevolezza rispetto a ciò che capita dentro di noi, per tornare a casa con un valido e veloce strumento per affrontare in modo efficace una situazione o un pensiero che crea preoccupazioni.
Tutti gli appuntamenti sono previsti il 25 e 26 marzo presso i locali PING in Piazza Ex Foro Boario, nell'ambito dell'evento “L'Orto delle Arti”. Per iscrizioni e per ulteriori informazioni sul programma completo dell’evento: info@ortodellearti.it , www.ortodellearti.it.
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